

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS

TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco Martínez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 86.

Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

NUESTRA GLORIOSA AVIACION DERRIBO AYER NUEVE APARATOS ENEMIGOS

Nuestras relaciones exteriores

Desde hoy queda oficialmente reconocido por el Japon el Gobierno del Generalísimo

TOKIO.— El Gobierno japonés ha nombrado encargado de Negocios cerca del Gobierno de Salamanca, al actual secretario de la Legación japonesa en Praga.

TOKIO.— El martes por la mañana el Gobierno del Japon decidió reconocer oficialmente al Gobierno del General Franco, a partir de mañana, primero de diciembre.

El ministro de Relaciones, Hirota, obtuvo la sanción del Emperador sobre las medidas relativas a este reconocimiento y en la tarde del lunes lo comunicó así al cónsul español, Francisco José del Castillo.

En los medios autorizados se cree que el señor del Castillo será designado primer encargado de Negocios en Tokio del Gobierno nacionalista español.

TOKIO.— Se afirma que pasado mañana el Gobierno Nacional de España hará la declaración de reconocimiento del Manchukuo. —(Stefani)

BELGRADO.— El oficioso "Slovene" escribe que, comenzada una vida regular en la España de Franco, el Estado yugoeslavo, ante esta situación real, no había ninguna razón para no reconocer al General Franco, tanto más cuanto que ya ha sido reconocido por Inglaterra y numerosos otros Estados en vísperas de unos tras otros reconocerlo.

Aduce además el periódico "que desde el principio de la guerra civil española el comercio que estaba muy desarrollado entre Yugoslavia y España, ha cesado de existir".

SALAMANCA.— Podemos asegurar que el Gobierno del Generalísimo ha dado su placet al Gobierno de Yugoslavia para el representante diplomático en Salamanca del reino de los serbios croatas y eslovenos, que lo será el capitán de fragata Marglovitch, hermano del presidente del Senado y antiguo ayudante del rey Alejandro de Servia.

En el sector de Sabinánigo, nuestros heroicos soldados han copado un puesto de mando de los rojos

Cuando no es el Alto Mando el que ordena operaciones, son los propios soldados los que, impacientes por librarse de la monotonía de un frente establecido, donde las acciones bélicas están suspendidas, por la suprema imposición del tiempo, Dios sabe hasta cuándo; son como decimos, nuestros valientes soldados los que buscan oportunidad para intentos aislados que nunca carecen de valor militar porque pueden proporcionarnos datos del mayor interés acerca de la situación en el campo enemigo.

Desde hace más de un mes la niebla, el frío y la lluvia imponen el aplazamiento de las operaciones en el Alto Aragón. Desde entonces aquellos soldados que tuvieron que detenerse sin haber alcanzado el objetivo principal de su avance, porque todo lo imposibilitaba la niebla y la lluvia, se han apostado lo mejor posible en las posiciones conquistadas. Lo que fueron en los últimos días de octubre sencillas zanjas con parapetos de sacos terrosos, pequeñas fortificaciones para cubrirse el cuerpo de la metralla enemiga, tienen hoy todo el aspecto de posiciones bien fortificadas para pasar los fríos invernales y soportar en amplios refugios protegidos de extensas alambradas con que contener al enemigo, aun cuando ello es difícil, puesto que se halla detenido por las mismas dificultades atmosféricas que nosotros y por la aún mayor de su incapacidad para intento ofensivo alguno.

Pero en el ánimo de nuestros soldados no está el soportar esta inactividad y arde en ellos el deseo de hacer ver al enemigo nuestra superioridad, y para ello cada día aprovechan, como decimos, oportunidades que no dejan de tener un aspecto heroico.

Esta mañana un grupo de nuestros soldados que guarnecen la posición de Casa Batanero, por el sector de Sabinánigo, se ha puesto de acuerdo para dar un golpe de mano sobre un puesto de mando que los rojos tenían instalado en frente de nuestras posiciones.

Varios de estos valientes, sin más armas que las bombas de mano, se han adentrado por las vertientes de la Sierra y han caído por sorpresa sobre dicho puesto que era, además, un observatorio del enemigo.

Los rojos que no esperaban a tales horas y en tal tiempo esta visita, porque hoy en toda la jornada la niebla no ha dejado de cubrir las cumbres, han tenido apenas tiempo para intentar levantarse y coger su fusil. Era ya tarde. Gran parte de los milicianos que componían la guarnición han caído en nuestro poder. Ocho de ellos muertos y los demás prisioneros. Y con ellos abundante material y todos sus fusiles. Unos cuantos han logrado huir. Los prisioneros nos han facilitado datos de interés que al principio merecerían consignarse y que hoy, por lo avanzado de la hora, dejo de comunicar.

Del conflicto chino - nipón

TOKIO.— Siete mil soldados chinos, al mando del general Chung-Ise-Shang han hecho acto de sumisión ante el mando japonés.

Chung-Ise-Shang, que moralmente era prisionero de sus mismos compatriotas por su simpatía hacia Japon, ha podido convencer a sus oficiales y se ha pasado a los japoneses.

SHANGHAI.— Hoy ha habido un grave incidente. Un grupo de oficiales pertenecientes a la marina japonesa han arriado la bandera norteamericana de un remolcador, izando en su lugar la japonesa.

El cónsul general norteamericano ha protestado ante las autoridades niponas.

TOKIO.— Las tropas japonesas continúan su avance concéntrico hacia Nankín.

SHANGHAI.— El mariscal Chang-Kai-Shek ha visitado hoy la línea fortificada de Nankín, construida recientemente, saliendo muy satisfecho de la inspección.

De Nankín han sido evacuadas ya las principales industrias de guerra, así como las colecciones de arte, entre ellas la que se expuso en Londres en 1936.

HONG-KONG.— Un aeroplano inglés ha sido troteado por un barco de nacionalidad desconocida.

PARIS.— Con motivo de la situación de las aduanas chinas de Shanghai que, prácticamente, han pasado a manos de los japoneses, se dice que ha surgido

un incidente diplomático entre Inglaterra y Japón.

Las autoridades japonesas han hecho una reclamación por vía diplomática cerca de las autoridades británicas, pidiendo la retirada de seis barcos británicos del puerto de Chang-Kiang. Estas embarcaciones se hallaban, como protegidos, entre otros navios chinos que al parecer transportaban tropas, armamento y municiones.

Noticias llegadas de Shanghai dan cuenta de que los japoneses han tomado posesión de la estación de radio, telégrafos y de la oficina de censura de la prensa china.

Llegan también noticias de que el Gobierno chino va a hacer verdaderas levas de hombres que serán instruidos rápidamente y opuestos a las tropas japonesas.

Mientras tanto las fuerzas del ejército japonés han pasado la línea de defensa establecida por los chinos en el río Chang Tse y, siguiendo el ferrocarril de Chang Sing, se disponen a caer sobre Nankín.

El príncipe Kenoye ha hecho interesantes declaraciones sobre la actualidad chino-japonesa. Si la China, con su Mariscal Chang Kai Seck, accede a entablar negociaciones, el Japon está dispuesto a aceptarlas, ya que sólo busca la salvación de China, pero si ésta sigue haciendo la guerra, el Japon acepta el desafío.

La política interior de China se inclina hacia la formación de gobiernos locales con representación de todas las provincias del Norte.

La declaración de guerra por la China no preocupa ni interesa al Estado japonés.

El Japon denunciará en el momento oportuno el tratado de Bruselas, tratado que sirve a algunas naciones para una cierta intervención en la China que, de otra manera, el Gobierno japonés no toleraría. —(LOGOS).

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 30 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal:

"Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos."

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo se han derribado en la mañana de hoy cuatro aviones enemigos. En otro combate aéreo habido esta tarde se derribaron otros tres más.

Ayer terminaron las conversaciones de los representantes de los Gobiernos francés e inglés en Londres

Se acordó mantener en España la política de No Intervención

LONDRES.— Poco después de las once de la mañana se reanudaron en el Downing Street, las conversaciones entre los jefes de los gobiernos francés e inglés y sus ministros de relaciones exteriores y el embajador francés en Londres. La reunión terminó a la una y se cree que ella se dedicó a la confección del comunicado que se facilitará después de su aprobación por las personas que asistirán al banquete que el rey Jorge VI dará en honor de sus huéspedes en el Palacio de Buckingham.

LONDRES.— Después del banquete dado en Palacio y al que asistieron diversas personalidades, los jefes de los gobiernos se trasladaron a Downing Street, donde conferenciaron.

Delbos y Eden se trasladaron al Foreign Office, donde permanecieron reunidos un cuarto de hora, marchando después a Downing Street.

Chauteaupis recibió a los periodistas, leyéndoles el comunicado que dice que Lord Halifax les ha puesto al corriente de las entrevistas celebradas con Hitler y con varios ministros alemanes, entrevistas que, por ser confidenciales, no podrán llegar a ningún acuerdo y los reunidos se han mostrado satisfechos porque han contribuido a alejar el malentendido internacional y a mejorar la atmósfera.

Se examinó en todos sus aspectos el asunto de las colonias alemanas y como es un problema que no puede tratarse aisladamente pues tiene que ser resuelto en colaboración con otras potencias se acordó someterlo a otro examen más profundo.

Se trató del próximo viaje de Delbos a Polonia y otros países de la Europa central y oriental, poniéndose de manifiesto el interés común que ambos países conceden a que allí se mantenga la paz.

Respecto al conflicto español y a la situación del Mediterráneo, se indicó que apesar de las dificultades surgidas para la aplicación de la política de no intervención en España, esta ha hecho que no se extienda el conflicto y se convino que había sido justa y se acordó intensificar los esfuerzos para su mayor eficacia. Se reconoció la gravedad de la situación en el extremo Oriente y se mostraron partidarios de colaborar con los otros países en idéntica situación para el mantenimiento de los derechos y deberes y cumplir lo dispuesto en los tratados internacionales.

También se convino en colaborar cordialmente con los gobiernos de los demás países para el mantenimiento de la paz, libre y pacíficamente por medio de conversaciones.

En el comunicado se hace recalcar el completo acuerdo de ambos Gobiernos en todos los puntos internacionales que afectan a sus países.

LONDRES.— Poco después de las cuatro de la tarde el jefe del gobierno francés y su ministro de relaciones extranjeras salieron para París.

Ven el peligro muy cerca

MADRID.— Todas las organizaciones sindicales, especialmente las comunistas, dirigen insistentes llamadas, diciendo que es necesario que toda la población, lo mismo hombres que mujeres, contribuyan con todo su esfuerzo a la defensa de Madrid.

Añaden que el que no se preste de buen grado será obligado por la fuerza. (LOGOS).

Nota del Estado Mayor de Marina

La efectividad del bloqueo, reconocida por el exministro rojo Peiró

SALAMANCA.— La calma de estas semanas en los campos de operaciones no es calma en el mar.

De día y de noche vigilan las aguas mediterráneas nuestros heroicos buques. A todo lo largo de las costas levantinas navegan, retadoras, nuestros navios que tienen acorralada a la fiera encanallada de la flota roja en los puertos de Cartagena y Valencia. Carcomida por el miedo y el vicio no se atreven a recoger el guante: son pobres de espíritu, son almas sin valor ni dignidad.

El cerco marcado hace días por el jefe del bloqueo se estrecha y aprieta hasta ahogarlos.

Ved lo que escribía el ex-ministro de la C N T Peiró, en el periódico "Libertat" de Mataró, en la semana pasada:

"El enemigo ha puesto todo su esfuerzo en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombardeos, la persistente campaña radiofónica y, sobre todo, el bloqueo que hacen posible las potencias democráticas, con la consiguiente carestía de los productos alimenticios más indispensables, hacen que en estos últimos días se observe una indignación, un decaimiento angustioso, un ambiente que, permitiendo que subsista y prospere, podría ahogarnos".

¿No se refan del bloqueo? ¿No decían que era perder el tiempo? Bien saben lo que es el bloqueo por los relatos de los que en el Cantábrico sintieron de cerca el bravo luchar de los marinos españoles.

Bien lo experimentan ahora y ¡ay! rojos encanallados, ahora empieza el acto principal del bloqueo. Hacer el viaje por tierra. Por mar los caminos se cerraron. Ya ni en el puerto podéis estar seguros. Mientras que el dogal os aprieta y os ahoga, la auténtica España se ensancha por el frente del mar. El crucero inglés "Galatea" visita el puerto de Ceuta y, de hecho, reconoce el poderío ganado por la gloriosa Marina de Franco. En Palma fondean barcos de varias nacionalidades, que establecen entre sus dotaciones cordialidad afectuosa. Nuestros puertos del Cantábrico, libres de peligrosas minas, abren su entrada a buques mercantes nacionales y extranjeros que establecen contacto comercial

y social con la España digna, sin dejarse frazarse ni camuflarse como los que van a los puertos rojos, que navegan como el saltador en la noche para hacer funciones de ladrón o llevarse los frutos del robo. Y, mientras tanto, la flota roja, la flota asesina llora en Cartagena su soledad y su derrota.

Solamente le queda el recuerdo de llamarse víctimas de "tejamanes".

Promto, muy pronto rendiréis cuentas de vuestros crímenes ante los tribunales dignos de la España Nacional, si antes, como viles cobardes, no huís a lejanas tierras a devorar el fruto de vuestros robos y la carcoma de vuestras podridas conciencias.

La U. G. T. se incauta del periódico de Largo Caballero

DESPUES DE HABER SIDO VIOLENTAMENTE TOMADA LA REDACCION POR LA POLICIA

VALENCIA.— A mediodía se presentó en la redacción del periódico "La Correspondencia" una Comisión de la U. G. T., incautándose del periódico en nombre de la ejecutiva.

VALENCIA.— Han ocurrido violentos choques, ayer, lunes, entre los afiliados a la U. G. T. y la redacción de "La Correspondencia", que es el periódico de Largo Caballero. Comenzaron los disturbios cuando los de la U. G. T., apoyados por agentes de la policía, intentaron ocupar los locales del periódico, ya que se habían dado órdenes de cerrar y sellar los cuartos de redacción y los archivos. Al negarse los redactores y otros empleados a abandonar el edificio la policía hizo uso de la violencia, originándose una lucha avivada con alusiones molestas para el gobierno rojo.

Los agentes de la policía justificaron su actitud declarando que, puesto que Largo Caballero había sido destituido de jefe de la U. G. T. y González Peña había sido designado sucesor suyo, ya no tenía derecho a que el periódico subsistiera.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ARTURO O'NEILL ABAJO

(Capitán de Regulares de Tetuán, condecorado con dos Cruces de María Cristina, una de San Hermenegildo y varias Cruces Rojas)

MURIO GLORIOSAMENTE DEFENDIENDO LA RELIGION Y LA PATRIA, EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1936, A LOS 46 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su director espiritual R. P. Hernández Collantes; su resignada viuda doña Francisca Pecino; hijos Diego, Carlos, Margarita, África, Miguel y Luis Arturo; hermanos Sor Carmen (Religiosa), doña Luz, doña Rosario, doña Dolores y doña Elisa (ausentes); y demás familia, suplican a sus amistades asistan al FUNERAL que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, MAÑANA, día 2, a las DIEZ, y una Misa rezada, a las ocho, en el Convento de las Hermanitas de los Pobres.

Con el mismo piadoso fin se celebrarán misas en la Catedral de Badajoz, en el Convento del Amor Misericordioso de Alfaro y en el Convento de las Paulas de Sevilla.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. VICTORIANO ONRUBIA ANGUIANO

(COMANDANTE DEL 12 REGIMIENTO DE ARTILLERIA)

MURIO GLORIOSAMENTE EN EL FRENTES DE BATALLA, EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1936, A LOS 43 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su resignada esposa doña María Romero; hijos María del Pilar, José-Antonio, Rosa-Elena y María del Carmen (ausentes); hermanos don José María, don Antonio, don Angel y don Rafael; hermanos políticos don Dionisio, don Ramón y doña María-Asunción Romero, doña Filomena Rivas, doña María de Antonio, doña Micaela Seminario, doña Aniana Santolaya y don José María Jimeno; tíos doña Vicenta, doña Antonia y don Félix Romero, don Melquiades del Campo, doña Antonia Segura y don Simón Izquierdo; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que por su eterno descanso se celebrará MAÑANA, JUEVES, día 2, a las ONCE, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de diciembre de 1937.

Las MISAS que dicho día se celebren en la citada Iglesia, a las NUEVE, en el Altar de la Virgen del Carmen; a las ONCE, en el del Santo Cristo de la Misericordia, y a las ONCE Y MEDIA, en el de Nuestra Señora del Pilar, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Benito-Pablo Martínez Sáenz

(Cabo de Anaito)

Murió gloriosamente en el frente de batalla por Dios y por la Patria, el día 2 de diciembre, de 1936, a los 26 años de edad, biendo recibido los Santos Sacramentos. (R. I. P.)

Su esposa doña Teresa Labarquilla; hijo, Benito; madre, doña Segunda; madre política, doña Valentina Rico; hermanos, don Marcelino (ausente), don Bernabé y don Eusebio; hermanos políticos, don Daniel Alonso (maestro herrador del 13 de Artillería), doña Felisa, don Tomás, don Julián, don Isidoro, don Moisés, doña Visitación, don Jesús, doña Juanita, don José María y doña Carmen Labarquilla; don Jesús Romero, don Bonifacio Blanco, doña Antonia Laguna, doña Dionisia Sáenz, doña Felisa Fernández, doña Dionisia y doña Leonor Martínez, doña Felicidad Casas y don Pedro Inés; tíos, primos y demás familia, ruegan la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar mañana, jueves, a las nueve y media, en la iglesia de Santiago el Real, y a las misas que se celebran desde el día 8 hasta el 11, a las ocho, en el Altar Mayor de dicha Iglesia, por lo que les quedarán agradecidos. Logroño, 1 de diciembre de 1937

El mayor trabajo de España es reconstruirse a sí misma

Por ENRIQUE PAUL ALMARZA

"Ser ella"... Librarse de las diversiones y encontradas influencias extrínsecas, que en determinados momentos históricos han adulterado su espíritu y, puesto en peligro, las características de su idiosincrasia.

A este propósito, conviene recordar la paradoja de Maquiavelo: "Preferimos poner nuestra ilusión, en ser lo que éramos: el alma se nos va en querer ser lo que somos, en vez de ser nosotros mismos. Lo más grave era la extranjerización, la voluntad de ser lo que no éramos, porque querer ser otros, es ya querer no ser."

Y a nosotros se nos ocurre preguntar: "¿Qué es España?"

La respuesta nos la va a dar eloquentemente la historia. Si hay un pueblo capaz de forjar su propio "espíritu", con sus cualidades esenciales, inmutables, inequívocas, a través de sus vicisitudes y en medio de lo caótico de las circunstancias, es el pueblo español.

¿Quién podrá negar que la España "auténtica", constituye una raza, ante todo, de sentimientos familiares, valerosa, austera, sufrida, creyente, amante de la justicia, consciente de su personalidad, y celosa de su independencia?

Desde los tiempos prehistóricos hasta nuestros días, el español no ha hecho otra cosa que luchar contra todos los obstáculos naturales, políticos y sociales, que constituyen un serio peligro para la conservación y desarrollo de la familia. Para defender sus viviendas, para proteger a la tribu, para salir al encuentro del peligro que pudiera correr su más amplia contienda patriótica, siempre se ha sentido, valeroso, esforzado y heroico.

Nunca fue tampoco ambicioso de riquezas. Bastábale con tener asegurado la subsistencia, disfrutar de un modesto aseo y poder vestir honestamente. El sibilismo, el lujo, la ostentación, el afán desmedido a la moda, no son vino de fuera, sin tener jamás la tal influencia su carta de naturaleza. Moda "francesa", "inglesa", "americana"... España es el único país que, a pesar de su riquísima variedad y elegante fantasía no se ha preocupado expresamente de imponer sus concepciones en los usos y costumbres, habiéndose dejado mansamente invadir por toda clase de adeseos artificiales y sufrido con resignación las mayores injurias a su noble y severa modalidad externa, igualmente que a su ilustre prosapia.

Creyente lo ha sido siempre, hasta cuando vivía en estado semisalvaje. Entonces adoraba al sol, a la luna, a las estrellas, veneraba a los muertos y creía en la inmortalidad del alma. Seguramente que, aquellos elementos autóctonos en su libre y pacífica evolución, hubieran terminado, por crear un proceso de civilización, bien superior, por su pureza, interior, a los actuales tiempos. Pero comenzaron las invasiones. Primero los griegos, fenicios y cartagineses, para enlazarlos con su comercio e infiltrarse en esta tierra tan privilegiada y bendita por Dios y la naturaleza, y luego para dividirlas entre sí, mezclándolas a las respectivas rivalidades de sus mismos invasores.

Y a partir de este primitivo Edén que de luchas, de sufrimientos, de atropellos, de alevosías y violencias, en la constante pugna que han tenido que aguantar de sus falsos amigos y encubiertos enemigos; todos ellos unánimes en su común pensamiento, no obstante sus diferencias odiosas, para tratar de arrebatar "al español", no sólo su riqueza, su suelo y sus vidas y haciendas, sino algo superior que el "hispano" mantuvo por encima de sus conveniencias materiales, esto es, su propio "espíritu", formado por la larga, sólida y sagrada caza de sus muertos heroicos, que al inmolarse sus vidas, todos coincidieron en la necesidad de sacrificar la principal del alma nacional que al correr de los tiempos y en los momentos de sus más graves crisis, brillara como un potente faro de redención humana cargándose a costas la Cruz del Salvador.

Siempre ha tenido España conciencia de su arraigada personalidad. Esta cuando se dejaba dominar, era para imponer su inquebrantable voluntad. Si adoptó la cultura romana fue para servirle de "ella como ins-

trumento, contra el poder corruptor del imperio. Y España, dió los dos mejores emperadores de Roma, Trajano y Teodosio; y el mejor filósofo de aquellos tiempos, Séneca; y el mejor satírico, Marcial; y el mejor retórico, Quintiliano; y el mejor poeta, Lucano; y otros hombres de semejante valía. Pero aquella fuerza de adaptación tenía que revelarse en un poder de superación moral y por eso, abrazó el cristianismo, que era la doctrina que más convenía a sus propias virtudes. Y con ella dominó a sus propios dominadores, a los visigodos e inició y terminó la reconquista, entregándose en cuerpo y alma a la fe católica, para universalizar su espíritu y afianzar su personalidad imperial. Tal fue su fortuna, y su desgracia, porque su grandeza, hacía demasiado sombra en los bajos de las cancellerías europeas, calumniándola, difamándola, ahorrjándola, desatando contra su omnipotencia justiciera, y la fuerza deslumbradora de su espiritualidad, las negras, bajas y siniestras apetencias.

Ya estamos en el momento presente. "O somos o no somos".

Nuestra nave triunfal estaba torpedeada y se iba a pique. Nos habían hecho a mansalva y con la complicidad de algunos judas, un enorme boquete en la cala. Y nos hemos salvado por un milagro, y por haber puesto en juego nuestras grandes reservas tradicionales. Vamos ahora a reconstruir nuestra embarcación, con la cual, a la manera de la arca santa, tendremos que refugiarnos, para no perecer, en el diluvio que se avecina.

Nos salvaremos; y después nos impondremos la santa misión de llevar nuestra paz al mundo entero. Se nos hará confianza y nos ayudarán todas las buenas gentes, porque en esta sublime y heroica cruzada, no vamos a conquistar nuevas tierras. Ni las queremos, ni nos hacen falta. Vamos a matar a la guerra con otra guerra de suprema valía. La del espíritu. Y si como es de esperar, a fuerza de pureza, arrancamos la cabeza de la serpiente, y enterramos al Anticristo, si además de utilizar las virtudes proverbiales de la raza, conseguimos arrancar la mala raíz en todos los campos de la administración, si aplicamos la estricta justicia, igualmente para todos, lo mismo para los de arriba que para los de abajo; si no permitimos la boca, ni movemos la mano más que para ayudar; si hacemos lo que siempre hicieron nuestros grandes españoles, en los momentos difíciles; si somos los que estamos demostrando actualmente, españoles de la noble estirpe, navegaremos viento en popa, que aunque el trabajo sea enorme para llegar a puerto seguro, mayor será la enormidad de la obra que la España de Franco, nuestra España inmortal, legará al mundo entero con gran placer de nuestras generaciones si todos nos sumamos a él, sin reservas mentales llenas de sacrificio, con firmeza y tesón, velando, fervorosamente por la salud de la Patria.

España siempre fue, es y será "una voluntad imperial".

Se va a comenzar la obra de desecación de las marismas de Santoña

SANTANDER.— El lunes próximo darán comienzo las obras de desecación de las marismas en Santoña, antiguo problema de la Montaña que, ahora, bajo la protección del Caudillo, por la iniciativa y perseverancia del Gobernador civil señor Zancajo y Ossorio, va a convertirse en una magnífica realidad por la desecación de estas marismas.

Santoña contará una extensa porción de terreno cultivable y los pescadores hallarán tierras suficientes para obtener los frutos necesarios a su subsistencia cuando el estado del mar les impida salir a las faenas de la pesca, y, en consecuencia, el hambre lleva la amargura a sus hogares.

La noticia del comienzo de esta obra ha producido el júbilo que es de suponer en Santoña, especialmente

Gobierno civil de la provincia

La Villa de Valdemoro expresa su gratitud a la Rioja

El señor Alcalde de Valdemoro ha dirigido a este Gobierno la siguiente comunicación:

"La Comisión Gestora de este Ayuntamiento, en la sesión que celebró el día 21 del corriente mes de noviembre tomó el siguiente acuerdo: "Dada cuenta por la Comisión nombrada en la sesión anterior de haber sido retirada de la estación del ferrocarril de Leganés y almacenada en esta Casa Consistorial para su reparto entre las personas necesitadas la expedición de donativos procedentes de la Rioja, madrina de esta villa, la Comisión Gestora acuerda por unanimidad consignar en acta su inmenso agradecimiento a aquella generosa provincia por sus constantes actos de desprendimiento en favor de esta población, que este cordado agradecido recibe emocionado, estrechándose cada vez más los lazos fraternales que nos unen; y que se comunique este acuerdo al Excmo. Sr. Gobernador civil de Logroño para conocimiento de aquellas autoridades provinciales y locales, participándose también al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Toledo."

Lo que me complace en hacer público para que llegue a todos el testimonio de la gratitud de la villa ahijada de la Rioja y de manera especial a cuantas autoridades, corporaciones y particulares contribuyeron con sus generosos donativos a remediar la situación de aquel pueblo víctima, como tantos otros, de la barbarie roja y rescatado por nuestro Glorioso Ejército para su incorporación a la España Nacional.

Logroño, 30 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES.

SANCIONES

En el día de hoy ha sido impuesta por este Gobierno una multa de 2.000 pesetas a cada uno de los vecinos de Rincón de Soto, Teófilo Méndez Arnedillo, Tomás Lapedriz Lorente y Severino Urbión Lapedriz, industriales panaderos en aquella localidad por no haber dado las debidas facilidades para la fabricación de pan para el consumo del vecindario, conduciéndose en forma antipatriótica.

Logroño, 30 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES.

En San Sebastián se inaugura solemnemente una exposición de obras de arte

SAN SEBASTIÁN.— Ayer se celebró la inauguración en el museo de San Telmo de las salas en que figuran los objetos artísticos, cuadros, porcelanas y bronceos que Rogelio Gordón ha donado generosamente. Las salas se encontraban magníficamente instaladas y decoradas.

Al acto de apertura asistieron el teniente coronel Sempere, en representación del gobernador militar, gobernador civil, marqués de Rozalejo; presidente de la Diputación, conde de Quesada; presidente de la Audiencia, comandante García Caveda, General Ibáñez, conde de Romanones, José María Salaverria y representantes de la subdelegación de Prensa, numeroso y distinguido público que fue recibido por el alcalde de la ciudad.

En elocuentes palabras, el alcalde señor Pagaosa agradeció al artista el valioso donativo que ha hecho al Ayuntamiento de San Sebastián, prueba de su amor a la ciudad.

El señor Melgarejo ensalzó la figura de Rogelio Gordón en unas cuartillas llenas de belleza literaria.

Seguidamente Rogelio Gordón, visiblemente emocionado, expresó su gratitud por los elogios que le habían sido dedicados.

Finalmente el gobernador civil, marqués de Rozalejo, pronunció un discurso en el que dijo que su deseo hubiera sido limitarse a dar por abierta al público la nueva sala, si el acto no hubiera ofrecido una tan honda significación que le obligaba a cumplimentarle en breves palabras. El señor Melgarejo dijo—en sus admirables cuartillas, ha marcado el que aquí se realiza a una vida ejemplar de trabajo modesto y era preciso destacar; que el nuevo Estado no podía llegar a realizar sus impulsos más que con la suma de los esfuerzos individuales y que con ellos la exaltación de la vida, llena de moral y sacrificio eran el mejor ejemplo que podía ofrecerse. Don Antonio Pagaosa ha hecho ver que el señor Gordón, con su admirable pincel y con su lápiz, había logrado traducir el hondo cariño que sentía a este rincón de España. También está ha de ser otra de las bases de la España futura, siempre que el cariño se halle dentro de la exaltación del sentimiento de amor a la Patria. El señor Melgarejo hizo ver, también de modo elocuente, que el pensamiento y la acción de hoy, y yo quiero destacar que el pensamiento y la acción unidos son el hondo sentimiento de nuestro Movimiento en España como el fracaso de Italia y el Nacional-socialismo en Alemania. Antes se adormecía el pensamiento y soñaba en forma irrealizable, y la acción violenta y rebelde en vez de crear destruye. Hoy el pensamiento ha de marcar los ideales que la acción energética y decidida, venciendo obstáculos, sabrá realizar. Por último quiero destacar la más honda y emotiva significación de este acto, demostrativo de que, mientras en la zona roja la barbarie marxista destruye los ma-

te entre la clase pescadora que, de aquí en adelante, podrá vivir alterando las faenas agrícolas con las de la pesca y beneficiando a un tiempo los intereses locales con la puesta en producción de un gran "bona" actualmente estéril.

pec de la zona Nacional, nosotros inauguramos nuevas salas, pues nosotros no nos limitamos a ganar batallas sino que, a la vez, seguimos construyendo obras materiales y obras de cultura. Mientras en la zona roja entregan a la codicia y a los mercaderes del mundo tesoros acumulados en siglos de tradición, en la zona nacional recogemos con amor los vestigios y las obras de arte dispersos para guardarlos en los museos como recuerdos del pasado y enaltecerlos a la admiración del porvenir. Nosotros, al entregar al futuro las enseñanzas de la tradición, representamos la continuidad histórica sin la cual no es posible la vida de la nación ni la grandeza del Estado.

El alcalde obsequió a las autoridades y a los invitados con un lunch.

UN FRENTE NUEVO

El victorias como las de Brunete, Bilbao, Santander, Asturias, etc., etc., han sido aureoladas de gloria, puestas por el Caudillo, en las eternas genes de la España inmortal, no es menos gloriosa la victoria conseguida por el Generalísimo con el nombramiento de don Severiano Martínez Anido, para regir los destinos de España en lo concerniente al régimen interior de Orden Público; para los verdaderos españoles que conocemos la trayectoria invicta, los grandes servicios prestados a la Patria, su dinamismo, su moralidad limpia y difana, juntamente con su gran amor a España, este nombramiento constituye una nueva batalla ganada al enemigo en el terreno de la clandestinidad donde se combata. No pueden ocultarse las dificultades que encierra este nuevo frente por lo intrincado de sus objetivos, y sus laboriosas guardias. Pero no importan; la garantía es absoluta, dadas las virtudes de gobierno que adorna al gran estratega. Cuáles son nuestros enemigos en este nuevo frente? Buscando para todos un mismo denominador común podemos decir que "la masonería, con todos sus sucesores". A este tenebroso conglomerado pertenecen desde el ambicioso de obisera y guante blanco, hasta el último proletario, que, después de haber visto de cerca el abismo a donde era conducido por sus falsos apóstoles, no quiere desprenderse del virus marxista que se arroja sus entrañas y sigue encañalado con el mismo odio. Dentro de estos extremos existe una escalonada gama de enemigos de España, a los que hay necesidad de sacar a la luz pública. Estos son, en primer lugar los "atrancados", "intelectuales" (mejor intelectuales), que con hipocrita humanitarismo desenden un armisticio con "borrón y cuenta nueva", cuando ven en sus aliados de aliento a la España sin mácula, estos enemigos son "de cuidado"; pues llevan el sello de la masonería; hay "zapadores" también en nuestra retaguardia que con sus "bulos", noticias tendenciosas, alarmistas, persiguen el objetivo de enraizar el aire patrio con los miasmas de la anti-Patria; comerciantes hay, que quieren hacer de la guerra un negocio que llené sus desmesurados apetitos. Ávidos de ambición: son enemigos de España aquellos que, guiados por un falso celo patriótico se permiten enjuiciar las disposiciones oficiales, produciendo actos de indisciplina, aunque sean individuales. En fin, los enemigos que tenemos dentro de casa constituyen ese ejército de negras intenciones e intereses bastardos, formado por descontentos, malos patriotas, murmuradores, mercaderes de sangre, chismosos, de alma rula y bajos sentimientos, que, consciente o inconsciente, hacen el juego a los enemigos declarados de España. Estas gentes son incapaces de elevarse a las regiones del idealismo patriótico y de sentir en su alma las esencias tradicionales de nuestra raza, por sentirse atraídos al grosero materialismo. Contra todos estos se levanta el Ejército que acudirá el General Martínez Anido, cuyos mejores servidores han de ser todos los españoles.

Mz. de Salinas Vars de Rey, 13
Teléfono, 1675

ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

Navidad 1937

16 MILLONES de pesetas repartidos en 6.000 premios ofrece el sorteo de Sevilla. De venta en las Administraciones de Lotería

AGUINALDO DEL SOLDADO

Desde el día de hoy, hasta el 15 de diciembre, queda abierta la suscripción para el AGUINALDO DEL SOLDADO; Si el donativo es en especie: chORIZOS, TURRONES, TABACO, VINO, etc., se entregará en la Administración de la Alhóndiga Municipal, calle de Portugal (antes Salmerón), y si es en metálico, en la Depositaria del Ayuntamiento. Acude pronto y con generosidad a esta patriótica obra.

Otras notas del extranjero

BUDAPEST.—El jefe del Gobierno ha manifestado que es inoportuno hablar ahora de una restauración monárquica, pues podría perjudicar a los intereses del país.

VARSOVIA.—Seis polacos de la G. V. E. P. E. V. han entrado en la embajada soviética de esta capital, apoderándose de la correspondencia particular del embajador y marchando con ella a Rusia. Se desconoce el paradero de dicho diplomático, pues unos dicen que está detenido mientras otros afirman que ha sido fusilado.

Como se recordará Litvinoff hizo un llamamiento a los diplomáticos para que acudiesen a Rusia, pero setenta y dos de ellos no atendieron el requerimiento, por lo cual se ha dispuesto que todos envíen sus familias a Rusia, las cuales responderán de sus hechos.

PARIS.—En el Bosque de Boulogne han sido encontradas diez y ocho cajas conteniendo quinientos setenta y seis granadas cargadas, muy parecidas a las recogidas en otros registros.

PARIS.—El descubrimiento de la clave que los "encapuchados" usaban en sus documentos, ha demostrado que sus socios juraban su fidelidad en los siguientes términos: "Juro fidelidad, discreción y obediencia a la organización". Cualquiera contravención a este juramento estaba condenada con pena de muerte.

BERLIN.—Comunican de Varsovia que el viaje del ministro de Relaciones Exteriores francés a Polonia, ya no va, ve la firma de ningún tratado político, ya que es un viaje de información.

BRUSELAS.—El nuevo Gabinete se ha presentado a las Cámaras. En su declaración manifiesta que en el interior seguirá el criterio del Gobierno anterior. Respecto al problema de las diferencias entre los flamencos y los valones, dice que procurará resolverlo pacíficamente. Los puestos en los juzgados públicos se los distribuirán en justicia y en los colegios se educarán a los niños en su lengua natal.

Sobre política exterior dice que el Gobierno no desaprovechará ninguna ocasión para reforzar su independencia y la de su Gobierno y que, fiel a la Sociedad de las Naciones, contribuirá con todos los países al mantenimiento de la paz.

DAMASCO.—Con motivo de la entrada en vigor del nuevo estatuto del sandjak de Alejandreta, con arreglo al fallo de la Sociedad de Naciones, se han registrado manifestaciones en toda Siria contra Turquía.

En Damasco desfilaron los estudiantes, oyéndose constantes mueras a Turca y reclamándose un sandjak árabe.

El consulado turco está protegido por fuertes destacamentos de policía. En la ciudad de Arman, se han registrado ataques entre elementos sirios, partidarios del Gobierno y separatistas. Hay varios muertos y una treintena de heridos.

BERLIN.—Los delegados de Austria, Bulgaria, Yugoslavia, Rumanía y Hungría, acompañados por M. Mantey, secretario de la organización "Alejandría y Trabajo" han visitado las instalaciones de Higiene Pública y se han enterado de las organizaciones que en Alemania tiene la institución llamada "Paz en el Trabajo". (LOGOS)

AMSTERDAM.—El príncipe Beato, do de los Países Bajos que hace dos días sufrió un accidente de automóvil, se encuentra muy mejorado. (LOGOS)

MUNICH.—El general Ludendorff ha experimentado ligera mejoría, pero los médicos que le asisten siguen siendo pesimistas en cuanto al desenlace, dada la avanzada edad del paciente. (LOGOS)

LONDRES.—Se desmiente oficialmente que el ministro austriaco de Finanzas, vaya a negociar un empréstito durante su visita a esta ciudad.

La visita del ministro austriaco tiene otro objeto que cambiar impresiones con las autoridades británicas y como acostumbraban a hacerlo los ministros de Finanzas austriacos en sus misiones de negocios. (LOGOS)

BERLIN.—El doctor Goebbels ha próximo un viaje a Egipto. En los centros oficiales ignoran si la noticia es cierta.

Parce que el doctor Goebbels quiere pasar unos días de descanso en un país que goce de una agradable temperatura invernal y ha elegido para ello Siria.

Aprovechará la ocasión para visitar a la familia de Rudolf Hess, el lugarteniente del Führer, que residió en Alejandria desde hace algunos años.

En los círculos oficiales de Berlín se declara que este viaje es completamente privado. (LOGOS)

SAN SEBASTIÁN.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 2.000 pesetas a Juan Trillo, de Soderias, Lyón por vender a 18 pesetas unas pulseras importadas que le habían costado a esta, y a 117 pesetas unos impermeables con el busto del Generalísimo que le habían costado a treinta céntimos. (LOGOS)

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a margin note.

Almacén de Vinos de Agustín Bezares

Plazuela de la Estación Teléfono 1465

Participa al público, y especialmente a su clientela, ha puesto a la venta los vinos de la nueva cosecha

ECOS DE HARO

30 de noviembre. AGUNALDO DEL COMBATIENTE. De todas las suscripciones patrióticas iniciadas hasta la fecha con distintas finalidades, ninguna más simpática que la pro-agunaldo del Combatiente. Siem pre que se ha apelado a la generosidad de la retaguardia, siempre también ha respondido con verdadera esplendidez, al extremo de que Haro, demostrado en todo instante con copiosas aportaciones económicas, su encendido amor a España y su inquebrantable adhesión a la Causa Nacional.

Pero cuando se ha puesto más de relieve el entusiasmo de vecindario, ha sido precisamente cuando por disposición de las autoridades del Estado o simplemente de las locales, se ha tratado de exteriorizar el agradecimiento hacia los valerosos jóvenes que se batían en las primeras líneas de fuego, o cuando simplemente se ha procurado llevar en cualquier forma el aliento espiritual de la retaguardia a los frentes; entonces decimos, se ha dado tienda nueva al patriotismo con unanimidad digna de todo encomio, y nuestros muchachos han tenido ocasión de comprobar, que su gesta y su heroísmo son de corazón comprendidos y agradecidos por quienes gozan de toda clase de comodidades, en los pueblos alejados del terreno de la lucha.

Pues bien; ahora tiene ocasión el vecindario, de retener en su camino hacia los combates. Se acercan las tradiciones festivas de Navidad y Nochebuena, en las que los soldados y milicianos se verán alejados de sus hogares, en forzada vigilancia de nuestra tranquilidad. Por ella y por la salvación de España, exponen cada hora y cada minuto su vida, no sólo a las balas de los enemigos, sino también a las inclemencias del tiempo. ¿Es mucho pedir que en tan señaladas fechas, reciban una prueba de nuestro aliento espiritual y de nuestro cariño? Pues a estos fines se ha iniciado la suscripción que encabeza esta gaceta. Las aportaciones pueden entregarse en las oficinas de la Depositaria del Ayuntamiento hasta el día 15 de diciembre, en que necesariamente quedará cerrada. ¡Hareros! Antes de entregar vuestros donativos, calculad vuestras disponibilidades, comparando las con el sublime sacrificio de nuestra juventud, y cuando lo tengáis bien meditado, acude con tu óbolo en la seguridad de que lo harás con esplendidez. Nadie, ni aun las personas más modestas, deben dejar de contribuir, en la seguridad de que por insignificantes que sean las cantidades, no han de ser consideradas como mezquinas. ¡Todo por los invencibles combatientes de la España Nacional!

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión que celebró ayer, adoptó el acuerdo, como puede verse en el extracto que publicamos, de contribuir con la suma de mil pesetas al "Agunaldo del Combatiente" y nos consta que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., aportará la cantidad de quinientas pesetas con la misma finalidad.

Damos pues, iniciada la suscripción con la expresada suma de 1.500 pesetas. Seguiremos publicando las listas de donantes.

AYUNTAMIENTO.—Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los tenientes señores San Ildelfonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se concedió el socorro de viaje solicitado por el vecino Valentín Mateo Urraca, para trasladar a su esposa al hospital.

Se facultó a la presidencia, para que teniendo en cuenta las condiciones de pobreza de don Ramón Barahona, pueda serle concedido el socorro de lactancia que solicita para una hija de corta edad.

Se autorizó a don Salvador Alutiz para hacer una nueva repisa de madera, reformar las actuales y pintar la portada de la casa número 19 de la calle del 19 de Julio.

Se dio lectura a una instancia suscitada por la señora Matilde Ortiz de Zárate, Delegada de "Auxilio Social", en Haro, en la que con el propósito de incrementar la recaudación que por medio de la "Ficha Azul", tiene encomendado para el sostenimiento de la obra que el E. T. y de las J. O. N. S., viene desarrollando por medio de sus comedores; solicita una subvención o al menos una suscripción mensual del Ayuntamiento. Por unanimidad se acuerda tomar en consideración la instancia, teniendo en cuenta la hermosa obra que cumple "Auxilio Social" en la manutención de los niños pobres, y se facultó a la Comisión de Hacienda para que determine la cuantía de la subvención con los recursos fijados para atenciones benéficas en el nuevo presupuesto.

Por turno queda nombrado regidor de semana, el concejal de este Ayuntamiento, don Rafael López de Heredia.

Fuera del orden del día, la presidencia dió a conocer a los señores concejales, haberse iniciado la suscripción pro-Agunaldo del Combatiente, habiendo dispuesto que la oficina receptora de donativos sea la Depositaria Municipal, estimando debe ser encabezada la lista de aportaciones con el del Ayuntamiento.

Identificados con la propuesta del señor alcalde, se acuerda que el Municipio contribuya a tan magnífica finalidad con el donativo de mil pesetas, y se levanta la sesión.

PAGO DE SUBSIDIOS.—Mañana, miércoles, en las oficinas de la Administración de Arbitrios y durante las horas de nuevo a una y de tres a seis, se procederá al pago de los subsidios concedidos a los familiares de combatientes durante el mes de noviembre.

Por medio de bando se ha hecho saber a los beneficiarios que únicamente se pagará mañana, devolviéndose las cantidades que no se hagan efectivas por interpretarse que los interesados renuncian a su derecho.

DEL SUCESO DE AYER.—Dimos ayer la noticia de haber aparecido ahogado en el río Ebro, cerca de la desembocadura del Tiron, uno de los legionarios que se encontraban en esta ciudad. En efecto, el accidente ocurrió al solda-

do Americo Testorelli, de 33 años, perteneciente al VIII Grupo de Artillería Legionaria. Desconocemos exactamente los motivos que produjeron el pensable accidente, pero todo parece señalar que el sábado, desorientado sin duda en la oscuridad, cayó al agua, en lugar que no ha sido posible precisar, y acaso al dar con su cabeza en alguna piedra, perdió el sentido, no siendo posible, por tal causa demandar auxilio. Al salir ayer a flote, el cadáver presentaba una herida en la cabeza.

Hoy, a las diez y media de la mañana, ha tenido lugar el acto de conducir su cadáver al cementerio, que a pesar de lo prematura de la hora, se ha visto concurrido. Han asistido al sepelio las autoridades locales, varios jefes del extinto y representaciones de la Milicia Nacional, con su jefe local y delegado. La banda municipal interpretó durante el trayecto sentidas marchas fúnebres, despidiéndose el duelo al comienzo de la calle de Santa Lucía.

Deploramos de todo corazón el desgraciado suceso y al par que deseamos eterno descanso al malogrado legionario, enviamos nuestro pésame a sus familiares y jefes.

CINEMATOGRAFICAS.—Continúa ininterrumpida la temporada cinematográfica en el Teatro Bretón, con regulares entradas. En las sesiones que se celebraron ayer, se pasó por la pantalla la película titulada "Doncella particular" que se vió con agrado y hoy constituye base del programa la producción que lleva por título "Su gran sacrificio", ya conocida del público.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

"AUXILIO SOCIAL"

Relación de donativos recibidos: ...

El falangista Mari Ubago	5
D. Orenco Martínez	100
" José García Marzo	570
" Staxi Mario	4
" Pedro Abad	5
" Domingo Rodríguez	550
" Vidal Riedón	100
Alonso Hermanos	50
Niñas María del Sagrario y María de los Angeles Lerdo de Tejada y Rodríguez	10
D. Fernando Cabañas	500
" Saturnino Ruiz Anduna	200
" C. Oca, importe de su factura por fijación de carteles	2250
Compañía Legionaria Littorio, en Entrena	50
Laboratorio de Valvanera S. A. por mediación del señor gobernador	250
D. Lucas Crespo, por un abono de limpieza a máquina de escribir durante un año	30
Excelentísimo Ayuntamiento cinco kilogramos de chorizo	
Los señores oficiales de la II.ª batería del 15 ligero, 120 pasteles y un kilogramo de caramelos.	
Excelentísimo Ayuntamiento, un saco de habas, un saco de harina, cuatro de legumbre, 37 botes de conserva, 7 y media libras de chocolate y dos docenas de escobillas.	
Señores Alonso Hermanos, 100 kilogramos de patatas.	
Señor alcalde, medio kilo de jamón.	
Señores de Cabañas, 214 pasteles.	
Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, un saco de sopa y dos docenas de puré en paquetes.	

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó acudir al Gobierno en solicitud de acogerse a la nueva disposición de la ley de Consumos, por imponer así el acuerdo de la Junta Municipal que desechó las tarifas de sustitución, y que la Corporación dió su conformidad por diez votos contra 4.

Comenzó el mes de diciembre con frío intenso y las sierras nevadas. La temperatura máxima al sol, en el día de hoy, fué de 9,8 grados; a la sombra, 8,8; y la mínima, 0,3 bajo cero.

El comercio de ultramarinos acordó que durante los meses de diciembre, enero y febrero, se abrieran las tiendas a las siete y media de la mañana, en lugar de a las siete, y se cerraran a las nueve y media de la noche en lugar de a las diez.

En la Cocina Económica se distribuyeron en el mes de noviembre último 18.987 raciones.

El movimiento de población en esta provincia, durante el pasado mes de noviembre, calculada en 204.846 habitantes, fué de 591 nacimientos, 313 varones y 278 hembras; 395 defunciones, 203 y 192, respectivamente, y 145 matrimonios.

Los diputados a Cortes presentaron en el Congreso una proposición de ley para suprimir el descuento de los funcionarios públicos que percibieran menos de 2.000 pesetas de sueldo o haber; reforma de las plantillas y unificación del horario en todas las oficinas públicas, dejando en todas ellas una jornada única de seis horas, de las 8 a las 14, prohibiendo al público el acceso a las oficinas más que durante una hora.

En Haro, con gran solemnidad conmemoraron los cultos que las Hijas de María dedicaban a su Patrona la Inmaculada Concepción, predicando durante el novenario el E. P. Larrodón, cantando con gran gusto un coro de solistas, entre las que destacaban por su preciosa voz, las señoras Virginia Díaz, Lola Almaraz, Mercedes Sáenz de Santa María y Patrocinio Pardo.

En San Vicente de la Sonsierra, fueron nombrados por el gobernador seis concejales interinos para ocupar las vacantes que existían en la Corporación municipal, quedando constituida en la forma siguiente: Alcalde, don Alejandro Brea; regidores, don Canuto Velandia, don Diego Brea, don Florencio Monje, don Santiago Pérez, don Juan Cruz Peñía, don Manuel Aguilero y don Miguel Peñía.

Suscripción para el Acorzado "España"

Relación número 49

Suma anterior	82.583'80
Se Presidente de la Audiencia	50
Ayuntamiento de Solo	135
D. Panichi Omero (I.ª A. V. M.)	5
Ayuntamiento de Villanueva de Cameros	25
D. Andrés Langarica	50
Ayuntamiento de Nalda	100
Vinos de Nalda	72
Hijo de Manuel Abad	25
D. Timoteo Ruiz, de Arnedo	100
D. Santiago Linares	10
Vecinos de Navarrete	80
D.ª Micela Lázaro de la Peña	3
D. Emilio Urarte	10
Mercería "El Almacén"	10
Doctor Loyola (por venta de fotografías)	50
Suma y sigue	83.308'80

Logroño, 30 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Comisario de Guerra Depositario, firmado, Daniel López.

Adoración Nocturna Española

SECCION DE LOGROÑO

Real Servicio Eucarístico para el mes de Diciembre

Turno primero.—"Corazón de Jesús", noche del 4 al 5; Vigilia ordinaria.

Turno cuano.—"Inmaculada Concepción", noche del 7 al 8; Vigilia ordinaria, especial de titular de turno. A su primera hora deben asistir todos los adoradores varones.

Turnos tercero.—"San José" y segundo "Corazón de María", noche del 11 al 12; Vigilia ordinaria.

SECCION COMPLETA; noche del 31; Vigilia General Ordinaria de "FIN DE AÑO".

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril:

Hijo de Juan Antonio Martínez, 1; Esparrza, 1; Martín, 1; P. Arroyo, 1; Juan José Alonso, 1; Casa Elias, 1; Marroñán y Rezola, 2; Carbones Gardé, 1; Fernández Hermanos, 1; Fábrica del Gas, 1.

Insistimos en la conveniencia de que los habituales consignatarios de vagones consulten todos los días este aviso por sí, entre los reseñados, figuraran ellos, ya que la Compañía del Ferrocarril no ha de pasar otra comunicación.

Logroño, 1.º de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

Noticias de Navarra

VARIOS GRAVES ACCIDENTES POR EXPLOSION Y DISPARO

PAMPLONA, 30.—Comunican de Cortes que, al manipular una bomba de mano el muchacho de 16 años Jesús Albrite, hizo explosión el artefacto, hiriendo de gravedad al mencionado joven y produciendo destrozos de importancia.

Otro accidente parecido ha ocurrido en Caparrosa. Estando manejando un artefacto un niño de dicha localidad, sobrevino la explosión, resultando herido de gravedad en las manos.

En Estella se encuentra muy grave el sargento Hilgino Moreno Andrade, que resultó herido por explosión de una bomba, que aquí manipulaba; tiene ambas manos completamente destruidas.

En Cadreita pasaban el sargento provisional Juan Vicente Lozano y la joven de 16 años Elena Torres. Según el parte oficial, al exhibir el sargento su pistola, se le disparó, hiriendo en el maxilar a dicha joven.

LA ADHESION A NAVARRA

El Alcalde de Melilla ha enviado el siguiente despacho:

"El Ayuntamiento de la ciudad de Melilla que desde el histórico día 17 de Julio hallase atenta con emoción indescriptible a la contribución de esa región españolísima y ejemplar, cuna de la tradición, arca sagrada de la hispanidad, ariete y defensa en los primeros días de la resurrección de España, valerosa en la reconquista de nuestra Patria, muéstrase hoy más íntimamente emocionada al conocer la justicia realizada por el Caudillo concediendo Laureada San Fernando a esa región navarra que vincula el heroísmo ejemplar de la raza. En sesión celebrada por este Ayuntamiento acordóse unánime y fervorosamente transmitir a V. E. felicitación emocionada ciudad Melilla. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Arriba Navarra!—Alcalde, Octavio Martínez Cayuela."

Y el Alcalde de La Coruña ha remitido de este telegrama:

"Tengo el honor de participar a V. S. que la Comisión Permanente de la Gestora Municipal adoptó, por unanimidad, el acuerdo de testimoniar a esa Excm. Diputación su más efusiva felicitación con motivo de la concesión a la Provincia de Navarra de la Cruz Laureada de San Fernando preñado galardón con que la España Nacional, por mediación de su invitado Caudillo, quiere rendir justo tributo de gratitud y admiración al noble pueblo navarro por sus sublimes ejemplos de heroísmo y de amor a la Patria y que tan decisiva intervención ha tenido en el actual glorioso Movimiento Salvador de España.—El Alcalde."

En idéntico sentido siguen llegando despachos y comunicaciones de Corporaciones y Entidades de la España liberada.

HOMENAJE A MOLA

En Arraiza se ha dedicado un sentido homenaje al Honrado General Mola. En la iglesia parroquial se congrega-

ron las autoridades y el vecindario, rezándose un responso por el alma del finado general.

A continuación se trasladaron a la Plaza Mayor, donde se verificó el acto de descubrir la lápida que da a dicha Plaza el nombre de Mola.

El Alcalde señor Armentariz pronunció un discurso exaltando la figura del que fué Caudillo de las Fuerzas del Norte.

Avisos y Noticias

Ayer fué traído al Hospital Provincial José Grandmontagne, de 45 años, el que estando trabajando en la fábrica de Alforbras que en Ezcaray tiene don Arturo Gandasegui, fué atrapado por una máquina que le causó destrozos tan considerables en la mano derecha, que fué necesario amputársela en el benéfico establecimiento, operación que fué llevada felizmente por los doctores señores González del Castillo y Martínez Iñiguez.

El dueño de la fábrica señor Gandasegui acompañó en el automóvil a su operario, esposa y familiares y al regresar anoche a Ezcaray lo hizo por encontrarse el herido en estado satisfactorio y rogarle los familiares de éste que así lo hiciera. Lamentamos el accidente, deseando al señor Grandmontagne una pronta curación.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Acordada por este Excmo. Ayuntamiento la celebración de subasta para la ejecución de la obra de construcción de un trozo de alcantarillado en el Camino del Cristo, desde la finca de don Donato Gayo hasta Samalar, importante pesetas 20.894'58; durante cinco días hábiles, a contar del siguiente al de la aparición de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, podrán presentarse las reclamaciones que se deseen contra el acuerdo mencionado, debiendo tener lugar, en su caso, por escrito debidamente reintegrado, en la Secretaría municipal y a las horas de diez a trece de los días indicados, transcurrido cuyo plazo no se atenderá ninguna que sea presentada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 29 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Alcalde accidental, Tomás Moreno Garbayo

Subasta

Hoy, a las doce de la mañana, se procederá en esta estación del ferrocarril, a la venta en pública subasta de artículos diversos, cajas vacías, sardinas prensadas, cestos, accesorios, etc.

Mañana, jueves, día 2, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Colegiata de la Redonda, darán comienzo las Misas Gregorianas en sufragio del alma de doña CONCEPCION REGULEZ SAN JUAN (q. e. p. d.), que falleció el día 12 de octubre de 1937.

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

Oficinas: en el Centro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Teléfono 1832. Horas de Oficina, de tres y media a seis y media.

PORTERA y SIRVIENTA, se necesitan. Informes, Portugal, 7, 1.º

Ayer dejó de existir doña Victoria Viguera Roséiz, viuda de don Ignacio Hernáiz, estimadísima entre sus amistades por sus cualidades de bondad y simpatía, que hacen su fallecimiento muy sentido.

A sus apenados hijos don Eugenio, don José Antonio, doña Carmen, doña María Ignacia y doña María Ana; hijos políticos y demás familia, les hacemos expresión de nuestra condolencia.

En propuesta extraordinaria de ascensos por antigüedad, ha ascendido a capitán, el teniente de Carabineros don Sebastián Sáenz de Santa María y Marroñán, a quien cordialmente felicitamos.

Educación Nacional

Hoy primero de diciembre estará expuesta, en el tablón de anuncios de las oficinas de este Servicio, instaladas en Cervantes, 1, 1.ª, la relación de los estudiantes seleccionados para cursar estudios gratuitos en los Colegios y Academias de esta capital.

Los interesados deberán presentarse, para recibir las instrucciones referentes a su colocación y destino, en el citado domicilio de 6 a 8 de la tarde del día de HOY.

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato se presenten hoy a las 8 de la noche en el cuartelillo de Organización Juvenil.

El Jefe Provincial "Estudio y Acción" ¡Arriba España!

VINOS FINOS Y BRILLANTES con CLARIFICANTE "ALGRY"

JUAN JOSE ALONSO. -- LOGROÑO

A los 33 años de edad dejó ayer de existir el Brigada retirado de Infantería don Eusebio Vidorreta Lázaro que, durante varios años prestó sus servicios en esta guarnición y a quien una penosa dolencia le obligó al abandono de la profesión de las armas en la que supo comportarse como corresponde a un corazón templado.

Su fallecimiento ha sido muy sentido por sus muchas amistades.

A sus apenados hermanos, entre los que figura el conocido industrial pintor don Jesús y demás familia les hacemos expresión de nuestro pésame.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Acordada por este Excmo. Ayuntamiento la ejecución de las obras de construcción de un trozo de alcantarillado en el Camino del Cristo, desde la finca de don Donato Gayo hasta Samalar, con expresa imposición de Contribuciones especiales, queda expuesto al público el expediente instruido con tal motivo e integrado, entre otros, por los documentos que señala el artículo 357 del Estatuto Municipal, a lo selectos de reclamaciones que indica el precepto mencionado.

El citado expediente se hallará de manifiesto en la Secretaría Municipal durante los primeros quince días hábiles inmediatamente siguientes al de la aparición de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, y a las horas de diez a trece. Durante los mismos días y los siete siguientes, también hábiles y a las mismas horas podrán entablarse cuantas reclamaciones estimen conveniente los interesados que, en su caso, las formularán en escrito debidamente reintegrado, sin que pueda afectar a otros extremos que los indicados en el referido precepto estatutario.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 29 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Alcalde accidental, Tomás Moreno Garbayo

Subasta

Hoy, a las doce de la mañana, se procederá en esta estación del ferrocarril, a la venta en pública subasta de artículos diversos, cajas vacías, sardinas prensadas, cestos, accesorios, etc.

Mañana, jueves, día 2, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Colegiata de la Redonda, darán comienzo las Misas Gregorianas en sufragio del alma de doña CONCEPCION REGULEZ SAN JUAN (q. e. p. d.), que falleció el día 12 de octubre de 1937.

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

ORGANIZACION JUVENIL

Se ordena a Federico Magaña, Bernardino Martínez, José Soldevilla, César Cea, José María Aracón, Jesús Tré, Joaquín García, José Areta, Javier Prieto, Ramón Durcós, Miguel López, Eliseo García, Fernando González, Manuel Ubago, pertenecientes a la banda de cornetas, se presenten en esta Delegación Local (Rodríguez Paterna, 26, tercero, derecha), hoy, miércoles, uno de diciembre sin excusa alguna, de diez a una de la mañana, para notificarles un asunto que les interesa.

El Delegado Local (Por el Imperio hacia Dios!)

EXPORTADOR DE PESCADOS

de San Sebastián, desea clientes con garantía; intil sin ella. Informes, A. Sierra. Pescados. San Sebastián.

Durante el mes de diciembre saldrán del puerto de Lisboa los siguientes vapores-correos:

Para América del Sur los días 7, 13, 21 y 31. Para Habana el 4 y el 13. Para Nueva York el 13 y para Pernambuco y Bahía el 1, 13 y 29.

Servicios combinados de Automóviles

Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6,30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallaiza, 13. Teléfono 1481.

En la tarde de ayer fué atropellado por una motocicleta en el Puente de Hierro, la niña de once años María Luisa Ruiz Arnedo, que tras haber sido herida contusa en el tercio superior de la pierna izquierda y pie izquierdo, mo lado, diferentes contusiones en piernas y brazos, ligera contusión en la caja derecha y región frontal, sufrió ligera conmoción cerebral, siendo llevado su estado de pronóstico reservado.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Los Sres. D. Jesús Casjal Gutiérrez, D. Juan Bautista Polo Ortigosa, D. José María Trincado, don Roberto Ochoa Alonso, don Benito Martínez Ballesteros, don Antonio Marqués Calvo, don Amadeo Lázaro Falcón, don Lorenzo López Urizarra, don Bernabé Martínez de Salinas, don Francisco de Paula Cruzate Copine, don Pedro Abad Jiménez, don Fernando Serrano del Castillo, don Ricardo Ventura Bruna, don José Uvero Benito, don Caspar Berga Juglar, don Santos Bascuñana Trausa, don José José Laborde Harro, don Juan José González G. Plana, don Luis Montes Pérez, don Juan Caballero Torre, don Emilio Muñoz Martínez, don José Domingo Sardiña y don Horacio Sáenz Marroñán, se servirán pasar por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (antiguo Gran Casino) hoy, día primero de diciembre, de once y media de la mañana a una y media, en lugar de realizarse a las siete de la tarde, como primeramente fué anunciado.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

II Año Triunfal.

El Secretario Provincial

JEFATURA LOCAL DE LOGROÑO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de la capital que, desde el primero de diciembre, todos los meses estarán al cabo los recibos corrientes en la Tesorería hasta el día 15, desde cuya fecha se pasará el cobro a domicilio, en la segunda quincena con el veinte por ciento de recargo.

Para facilidades de una buena administración, todos los afiliados, militantes y adheridos, deberán tener presentes estas instrucciones.

Logroño, 30 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

C. N. S.

MALATIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos

Vara de Rey, 21. Consulta, 7 tarde

La Comisión Municipal Permanente se reunirá mañana, día 2 de diciembre y hora de las 19,30, a fin de celebrar la sesión ordinaria, correspondiente a esta fecha y tratar en ella del siguiente orden del día:

Solicitudes de vecindad, Informe de la Comisión de Arbitrios, Idem de Hacienda, Idem de Beneficencia y Sanidad, Idem de Policía Urbana. Expedientes políticos de diversos empleados. Nombramiento de Concejal de Segunda Asuntosa de la Alcaldía, Ruegos y peticiones.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Solera.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José María Almaraz, Gregoria Ana Luisa González Ruiz.

Defunciones.—José Velga González, de 23 años, de Montecubeiro (Tudela). Matrimonios.—Ninguno.

En el finado mes de noviembre de 1937 en este Registro se inscribieron 45 nacimientos, 56 defunciones y 1 matrimonio.

YUSTE

Construcción de obras.—Reparación de edificios

San Agustín, 16.—Teléfono 1881

†
LA SEÑORA

DOÑA VICTORIANA VIGUERA ROSAENZ
(Viuda de don Ignacio Hernáiz)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Eugenio, don José Antonio (ausente), doña Carmen (ausente), doña María Ignacia y doña María Ana; hijos políticos don José Dieguez (ausente) y don Emilio Iglesias (Teniente de Aviación); nietos; hermanos, doña Felisa, doña Modesta, doña Martina (ausente) y doña Pilar; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1 de diciembre de 1937

Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, a las 4.00 P.M. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa Mortuoria.—Pérez Galdós, número 2.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1253.

†
EL SEÑOR

D. Benito San Vicente Ugarte
(Portero de la Casa Lozano y Compañía)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Rosa Errasti; hijos don Pedro (ausente), don Alberto, don José María y doña Teresa (ausente); hijos políticos, doña Lucía Pérez, doña Emilia Fernández, don Daniel Pérez y doña Antonia Lázaro; nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1 de diciembre de 1937

Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, a las doce y cuarto. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Casa Mortuoria.—Carretera de Villamediana (Fábrica de Lozano y Compañía.)
Funeral y Misa de Requiem.—Pasado mañana, viernes, a las ocho

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Telfos 1754-1253

†
EL SEÑOR

D. Eusebio Vidorreta Lázaro
(Brigada retirado de Infantería)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 85 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don José, doña Elvira, don Narciso, doña María (ausente), doña Victoria y don Jesús (industrial de esta plaza); hermanos políticos, doña Antonia García, don Arsenio Ubago, don Martín Alvarez y doña Antonia Carboneras; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1 de diciembre de 1937

Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto. Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, a las 4.00 P.M. Iglesia.—Nuestra Señora de la Concepción (Beneficencia).
Casa Mortuoria.—Marqués de Murrieta, número 53.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

SECCION DE NAJERA

ARENZANA DE ABAJO, 30

FIESTA DE GRACIAS.—Se ha celebrado la tradicional fiesta de gracias. Ofició la misa el párroco de esta villa. El sermón estuvo a cargo del R. P. Bilbao, de la Orden franciscana, quien es muy acertadísimo, sabiendo el público entusiasmado. Terminada la misa, se trasladó en procesión la Virgen del Carmen a su ermita, por valientes militantes, relevándose varias veces, pues se encuentran muchos jóvenes de este pueblo disfrutando unos días de permiso, y que marchan alegres y deseosos de acabar con los "sin Dios" y hacer una España digna como todos desean.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

DEFUNCIONES.—Ha dejado de existir, a los 70 años de edad, nuestro convecino Pedro Hernández. Con tal motivo llegaron sus familiares de Canillas, de donde era natural el finado; viéndose el entierro muy concurrido. Descansó en paz y reciban su esposa y familia nuestro sentido pésame.

Victima de larga enfermedad, ha dejado de existir, a los 33 años de edad, la esposa del alguacil de este Ayuntamiento, Marcelina Peña; siendo su muerte muy sentida por las amistades que le captaron la finada, que deja tres

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 30

El viernes pasado se celebraron funerales de cabo de año por el que en vida fué D. Roque Mendoza Terán, propietario y tratante en ganado lanar, muy conocido en toda esta región.

A la misa acudió casi todo el vecindario. También de los pueblos cercanos vimos bastantes personas, prueba inequívoca de lo mucho que se aprecia a tan querida familia. Con tan triste motivo renovamos nuestro pésame a su esposa doña Anlana Terán, hijos María, Dolores, Presentación y Carmen, hijo político Julio Jorqui y demás familia.

—Ha dado principio la saca de remolacha. Ayer hizo un tiempo primaveral.

J. Mu'ga

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la LIBRERIA DEL ESPOLON

Servicio Nacional del Trigo
BANCO CONCERTADO PARA ESTAS OPERACIONES:

BANCO CENTRAL

Sucursales en La Rioja:
LOGROÑO — CALAHORRA — HARO — NAJERA

Pago de contratos y descuento de talones
ORDENES DE ENTREGA Y ABONOS PARA EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

PRESTAMOS — GIROS — TRANSFERENCIAS — DESCUENTOS
En el Nuevo Estado se ha de fomentar la virtud de la Economía.
Utilice para ello la

Caja de Ahorros del Banco Central
Imposiciones anuales 5 1/2 por 100

Depósito de Intendencia de Logroño
ANUNCIO

Debiendo comenzar en plazo breve el sacrificio por esta Intendencia de reses vacunas, en esta Plaza y en las de Alfaro, Rincón de Soto y Calahorra, se hace presente que se admiten proposiciones en las Oficinas de este Establecimiento para la adjudicación de pieles y demás aprovechamientos.

Logroño, 1.º de diciembre de 1937.—
II Año Triunfal.—El capitán encargado Francisco Pinillos.

ALQUILO PISOS muy bien decorados y económicos, y PLANTA BAJA. General Franco, 44.

COCHE WIPPET, 14 H.P., económico, en buen estado, patente pagada, se vende. Informes, Canalejas, letra M, tercero, izquierda.

HUERTA.—Se vende una con agua propia, cinco fanegas, linda a carretera. Razón, LA RIOJA.

PISO SEGUNDO, se arrienda en 15 duros en "Casa Social".

Pérdidas

—Una cartera de un militar, conteniendo cierta cantidad de dinero, extraviada el lunes. Se ruega su devolución en esta Administración, donde se gratificará.

ORIANO PARA MULOS, para estar como en familia, se precisa. Razón, LA RIOJA.

ITALIANO ESTABLE desea pensión para estar como en familia, en casa distinguida. Ofertas a LA RIOJA.

Feria de Ganados
DEL 8 AL 14 DE DICIEMBRE

Se celebrará en la ciudad de SANTO DOMINGO DE LA CALZADA la renombrada y concurridísima Feria de Ganados llamada de "LA CONCEPCION"

Concurren hermosos ejemplares de mulas y caballos, infinidad de lechales de mular y caballar y mucho ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda. Para comodidad de los feriantes existen posadas, fondas, hoteles, cafés y establecimientos públicos y amplios locales para ferial y grandes cuadras para ganados.

Habrán conciertos por la Banda Municipal, partidos de pelota y sesiones de cinematógrafo y variedades.

Santo Domingo de la Calzada, 30 de noviembre 1937.—II Año Triunfal. El Alcalde accidental, José Goyantes.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC ***
"LA RIVA"

Representante en Logroño:
AURELIO YANGUAS
JUAN LOBO, 11, TERCERO

BICICLETA, en buen uso, compraria. Razón, Jiménez, Telégrafos.

AGENTE DE SEGUROS. Que reúna condiciones, lo tomaría. Joaquín de Victoriano, B. Herreros, 17, bajos. Sería bien retribuido.

SE OFRECE HORTELANO, práctico en vides y árboles. Razón, Caballería, número 15.

VENDO DOS NOVILLAS, de 3 y 5 meses, Angel Algusa, en Casalarreina.

SASTRAS. Medio oficial y aprendiz, necesito. Razón, Mayor, 96, 2.º, izq.

SE VENDE UNA BURRA grande, de 5 a 6 años; se dará a prueba (a labrar y al carro). Razón, Comedores Victoriano, B. de los Herreros, 6.

CHICO o CHICA, de 15 a 18 años, se necesita para venta de pasteles en puesto fijo. Razón en LA RIOJA.

MACHO. Se vende uno. Tratar con Esteban Rodríguez, en Lapuebla de Labarca.

CARGAS DE FIEMO.—Se venden cien. Calle Ruavieja, 46.

SE NECESITA un medio oficial adelantado en zapatería. Razón, Calvo Sotelo, 18.

YEGUA de tres años; POTRO de ocho meses, y NOVILLO de 15 meses, para semental, vende Andrés Barrio, Carretera de Lardero (detrás de "El Ingenio").

NODRIZAS

—Soltera, de veinte años, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Víctor Manero, en Cerezo de Rfo Tirón (Burgos).

VENDO tres CABALLOS, de tres y cuatro años; cuatro MACHOS, de cuatro a seis años, a prueba, dos YEGUAS delanteras, con sus crías; dos CABALLOS y un BURRO, todos de tres años, buenos sementales; cinco NOVILLOS superiores, para sementales, de 10 y 14 meses, y dos VACAS en días de parir. Informes, Finca de Punes, Roque Olloqui.

COMPRO MAQUINA DE ESCRIBIR en buen uso. Ofertas, Estación del Ferrocarril, Oficina Inspector Sección

Empapeladoras prácticas
Se necesitan en la Fábrica de Pastillas "El Logroñés"

VACAS, una primeriza, de mes y medio de parida y de 30 a 34 cuartillos y la otra, de 4 meses preñada y de 20 a 22 cuartillos, y dos TERNERAS destetadas hace 15 días, se venden. Tratar con Gregoria Pastor, Carretera de Zaragoza. Ventorrillo de "Media Cántara".

BARBEROS.—Necesito medio oficial de barbería, en la de Julio Arnedillo, en Rincón de Soto.

OFICIAL DE ESCRITORIO.—Se necesita en el Almacén de Licores de Herederos de Pedro de Blas, de Quel. Intil presentarse sin conocimientos de contabilidad, correspondencia y mecanografía.

Nuevos cursos

de Teneduría en tres meses, Banca comercial y empresas, Matemáticas e idiomas. Clases especiales y a domicilio. General Moia, 14, 2.º d. Pensión

AVISO

PROXIMA APERTURA
Pescados por cuenta del exportador. — Caballería, 17.

SIRVIENTA, sabiendo cumplir con su obligación, se necesita en "La Castellana". Calvo Sotelo, 11, 3.º, derecha.

Se vende una finca

Situada en la carretera de Logroño-Soria, a 12 kilómetros de la capital, con agua abundante para riego. Propia para recreo y toda clase de árboles y hortalizas, de cuatro y media fanegas. Razón en LA RIOJA.

Recauchutados "El Rápido"

CALVO SOTELO, 12. — Teléf. 1467.

Esta Casa cuenta con materias primas para recauchutar cubiertas y dispone de dicho artículo para venta.

SE OFRECE HABITACION con dos camas, para sólo dormir, en sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

SE TRASPASA o SE VENDE una Vaquería con cuatro vacas y tres novillas. Con la producción colocada mediante su clientela. Con cuadra higiénica. Por imposibilidad de atenderla debidamente. Precio excesivamente razonable. Informes en LA RIOJA.

COMPRARIA BASCULA pequeña en buen estado. Informarán en esta Administración.

MOLINO DE PIENSO Y ACEITE, en la Carretera de Soria, y dos fanegas de terreno, se venden. Tratar con Niceto Apifániz, Mayor, 159, 3.º

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

PELUQUEROS y BARBEROS

Crema para afeitar, superior, se vende Bretón de los Herreros, 8, Peluquería.

OFICIAL O MEDIO OFICIAL se necesita en la Barbería de Alonso. Plaza San Agustín, 5, Logroño.

FINCA se vende, de 29 a 30 fanegas, con regadío; entera o por parcelas. Tratar con Francisco M. Dueñas, en Najera.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

CALDERA DE VAPOR, de 15 a 20 H. P., se desea comprar. Ofertas a Tintorería Masip.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1253

LA CECILIA

Para comer bueno y barato, no hay más que visitar la mondonguaria LA CECILIA, donde encontrarán, entre otros géneros:

Lengua de ternera	a 3,50 Ptas. kilo
Riñones de ternera	" 3,50 " "
Hígado	" 2 " "
Sesos	" 1,25 " "
Carne de cabeza	" 2 " "

SEBO para JABON en la cantidad que se desee.

"LA CECILIA" — San Juan, 13

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Forte, 24. Telf. 1996 LOGROÑO

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

BARBERO.—Se necesita oficial o medio oficial adelantado, en la Peluquería Victorino Ongay, en Estella (Navarra).

CAMIONETA.—Se vende una "Chevrolet", modelo 1929, en muy buen uso. Tratar con Manuel Murga, en Corera.

"BAYSA"

DERECHO Y ADMINISTRACION

Informes, Gestiones, Expedientes, Consultas, CERTIFICACIONES. Huerto del Rey, 2. Apartado 129. BURGOS.

ANUNCIO LA PRIMITIVA

EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

PUBLICIDAD EN GENERAL

PRESUPUESTOS GRATIS

EXPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

J. JOVE CERDA RODES - LOGROÑO

¿NO HA PROBADO?

LOS QUESITOS "GERVAIS"
(Producción Española)

Pruébelos que le han de agradar. De venta en los buenos establecimientos de Ultramarinos y Queserías.—Representante en Logroño: Agapito Sáenz, Marqués de Murrieta, 23. Apartado Correos, 23.

LOTERIA PLAZA EUROPA.-Sevilla

TIENE DOBLES SERIES SORTEO NAVIDAD.

6.000.000 DE PESETAS POR 1.000 PESETAS.

LAS SIRVE A REEMBOLSO

Banco Español de Crédito

Sucursal de Logroño

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en todas sus Sucursales

SUCURSALES EN LA PROVINCIA:

ARNEDO	FUENMAYOR
CALAHORRA	ALFARO
NAJERA	CERVERA DEL RIO ALHAMA
SANTO DOMINGO	BADARAN

SUCURSAL DE LOGROÑO

MURO DE CERVANTE, 1 Y 3

SUCURSAL EN CALAHORRA

CALLE DE LOS MARTIRES

CILINDROS AMESADORAS HORNOS

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES ISIDRO JOVER

LOGROÑO

TELÉFONO 1382 C. VILLAMEDIANA



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfica-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1937, 55.812

Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.596,08 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8

SAN ANDRES, 14

ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES.

IMPOSICIONES SEMESTRALES

LIBRETTAS ORDINARIAS.

LIBRETTAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)

PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño:
Gral. Mola 16 (Postales)

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES

D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

